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Texte de la question

SITUATION DES ÉLEVEURS
M. le président. La parole est à M. Yannick Favennec, pour le groupe Union des démocrates et indépendants.
M. Yannick Favennec. Monsieur le ministre de l'agriculture, au moment où la plus grande ferme de France est
réunie à la porte de Versailles à Paris, je voudrais appeler une fois de plus votre attention sur la situation des
éleveurs, qui en sont parmi les principaux acteurs et qui contribuent très largement cette année encore au
succès populaire du salon de l'agriculture.
Pourtant, derrière cette magnifique vitrine qui fait la fierté de notre pays, se cache une situation extrêmement
inquiétante, voire dramatique pour nos éleveurs.
L'élevage souffre non pas d'une crise de la production, mais d'une crise des revenus. La dernière publication en
décembre dernier par votre ministère du revenu moyen d'un exploitant agricole selon son secteur d'activité met
en lumière la grande faiblesse du revenu des éleveurs, les filières ovines, bovines et porcines étant les plus
impactées.
À la montée des coûts de production, il faut ajouter, par exemple, pour les éleveurs laitiers, les incertitudes liées
à la fin des quotas programmée pour la fin de 2015, et, pour les éleveurs de porcs, la mise aux normes de leur
exploitation.
Si l'on ajoute à cela le temps de travail, conjugué à la pénibilité, et si l'on rapporte toutes ces difficultés à leur
niveau de revenus, on peut comprendre que nos éleveurs soient démotivés, désespérés, quand ils ne sont pas
exaspérés.
Pourtant, ils contribuent non seulement à notre indépendance alimentaire, à sa qualité, grâce à la traçabilité,
mais aussi à l'emploi et à la préservation des paysages et du bocage, comme je le constate dans mon
département de la Mayenne.
Face à cette situation extrêmement préoccupante pour notre agriculture, et dans un contexte où se discute le
futur de notre politique agricole commune, notamment la répartition des aides, quelles perspectives concrètes et
immédiates proposez-vous à nos agriculteurs, et plus particulièrement à nos éleveurs, pour que la France reste
cette belle et grande puissance agricole et agroalimentaire ? (Applaudissements sur les bancs du groupe UDI et
sur plusieurs bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à M. le ministre délégué chargé de l'agroalimentaire.
M. Guillaume Garot, ministre délégué chargé de l'agroalimentaire. Je vous remercie de votre question, monsieur
le député ; en l'absence de Stéphane Le Foll, que je vous prie de bien vouloir excuser, elle me permet de
préciser l'action du Gouvernement pour nos éleveurs.
Samedi dernier, au salon de l'agriculture, le Président Hollande a dit combien notre pays était solidaire de nos
éleveurs, aujourd'hui plongés dans le désarroi parce qu'ils ne peuvent plus vivre de leur travail.
M. Yannick Favennec. Et que fait-on ?
M. Guillaume Garot, ministre délégué. Il faut d'abord rééquilibrer les relations entre les producteurs et la grande
distribution. Cela signifie qu'il faut reprendre et adapter la LME de telle sorte que chacun s'y retrouve. C'est la
première priorité.
Il faut ensuite réorienter la PAC, cette PAC que nous avons sauvée (Exclamations sur plusieurs bancs du
groupe UMP), au bénéfice des éleveurs. C'est ce que défend Stéphane Le Foll avec la majoration des aides
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pour les cinquante premiers hectares, donc, très clairement, au bénéfice de nos éleveurs.
Il faut enfin aider à la modernisation des bâtiments d'élevage et des exploitations.
M. Lucien Degauchy. C'est du bla-bla tout ça !
M. Guillaume Garot, ministre délégué. C'est tout l'enjeu d'un plan méthanisation qui sera présenté par Stéphane
Le Foll et Delphine Batho avant la fin du mois de mars.
M. Alain Marty. On est sauvés !
M. Guillaume Garot, ministre délégué. Sous l'autorité du Premier ministre, le Gouvernement se mobilise de
façon exceptionnelle pour soutenir nos éleveurs, surmonter la crise et trouver ensemble des solutions d'avenir
pour l'élevage, qui doit rester une grande force pour la France. (Applaudissements sur les bancs du groupe
SRC.)
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